

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводуправления Высокунского завода

№ 12 (356)

Воскресенье 17 января 1937 года

Цена 5 коп.

Под знаменем Сталинской Конституции Открылся Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов

15 января в Большом Кремлевском дворце начал свою работу Чрезвычайный XVII Съезд Советов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

На съезде оказались делегаты со всех концов нашей страны, протаривающейся от Балтики до берегов Тихого океана.

Многие и многие делегаты прибыли из тех районов страны, которые раньше были очагами хозяйственной отсталости, бескультурья и нищеты. А сейчас вот уголка в РСФСР, который не находился бы в поезде хозяйственного и культурного подъема, возрождения наших народов. И о победах своих краев, областей и автономных республик proudly делегаты на съезде замечательные rapporti, рассказы о росте людей, в труднейшие, о новой прекрасной жизни.

Всю бою с русскими сидят верением и удмурты, калмыки и мордвинцы, башкиры и немцы, татары и чувашки, сплавившие Ленинско-Сталинской дружбы и укрепившие свои каждодневные, ежесекундно мощи и славу Российской Федерации.

Металлурги слушали доклад всесоюзного старосты

15 января в красном уголке пехов завода, в парткабинете в деловом лауре, в списке мастеров содружия, на сталковский курс са, на квартире, металлурги слушали открытие Чрезвычайного съезда РСФСР и доклад председателя ВЦИК РСФСР ПИКА СООР М. И. КАЛИНИНА.

Аплодировали Сталину и Калининну

40 слушателей трех полнотных слушали открытие съезда и доклад М. И. Калининна в читальном зале парткабинета. Кроме того, пришли послушать открытие съезда и др. рабочие завода.

О большом вниманием мы прослушали доклад тов. Калининна Когда М. И. в конце своего доклада обращается с призывом к делегатам съезда, и посвящаям

На трибуну появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Андреев, Миданов, Сулимов, Петровский Хрущев, Нисенко.

Съезд восстановлен присутствует руководители партии и правительственная Бюро всех направлений и тому, под чьим водительством победою левы Ленинна, и тому, кто создавал великую историю социализма — новую Конституцию СССР — товарищу Сталину. Долгие и долгие минуты гремит овации в честь вождя и учителя.

После краткой вступительной речи, МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН объявляет Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов открытым.

Слово получает председатель Дальневосточного края и автономного края и автономного края КРУТОВ. От имени ряда делегатов он предлагает избрать президиум в составе 35 человек.

Президиум выбирается единогласно под бурными аплодисментами. Аллодисменты переходят в овацию, когда тов. Крутов называет имена товарищей Андреева, Буденного, Ворошилова.

Ступила партинами пропагандистов тов. Коркина, Пархута в полном составе, открытие съезда слушали в парткабинете, слушались полнотными пропагандиста Бурмистров, открытие съезда слушали в Дельном лауре.

Сегодняшним делом часть выступления некоторых из варящей об открытии съезда. Перед приемником мать поставила портрет М. И. Сели вокруг стола, где стоял радиоприемник и слушались с большим вниманием каждое слово сопредседателя доклада. Горькие слова М. И. — «Народы РСФСР были и будут надеждой опорой нашего Советского правительства» — и сейчас как боевой призыв звучат в моих ушах.

И постараюсь, чтобы доклад тов. Калининна знали все рабочие цеха.

ОБЩИНИКОВ.

Жюва, Жданова, Кагановича, Калининна, Молотова, Орджоникидзе, Сулимова, Хрущева.

— СТАЛИН — провозгласил тов. Крутов. С великой силой вспыхнула буря, долго нескончающаяся овация.

Члены президиума поднимаются на трибуну и здороваются с товарищем СТАЛИНЫМ, руководителями партии и правительства.

Председатель Воронежского облисполкома тов. Орлов от имени ряда делегатов предлагает избрать мандатную комиссию из 9 человек. Состав комиссии принимается единогласно.

Председателем комиссии утверждается тов. Шкрятов.

Утверждается так же порядок дня съезда и регламент.

Затем тов. Сулимов предложил слово для доклада по проекту Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики МИХАИЛУ ИВАНОВИЧУ КАЛИНИНУ.

После окончания доклада тов. Сулимов объявляет перемену до 11 часов утра 16 января (ТАСС).

Замечательный доклад товарища Калининна должны знать все рабочие

Открытие съезда и доклад М. И. Калининна я слушал у себя на квартире со всей своей семьей.

Перед приемником мать поставила портрет М. И. Сели вокруг стола, где стоял радиоприемник и слушались с большим вниманием каждое слово сопредседателя доклада. Горькие слова М. И. — «Народы РСФСР были и будут надеждой опорой нашего Советского правительства» — и сейчас как боевой призыв звучат в моих ушах.

И постараюсь, чтобы доклад тов. Калининна знали все рабочие цеха.

А. ЛЯКОСОВ

ГОТОВИМСЯ К ОБЩЕЗАВОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Особенность социалистического соревнования и переключения социалистических договоров по старому трубовому цеху заключается в том, что во главе соревнования и составления обязательств по соревнованию стоят члены бригады бригады старшего мастера, старшего мастера, старшего мастера, старшего мастера. Особо следует в этом отношении отметить мастеров Веселова, Миронина, Назарова, Торбеева, Васюкина и др. Сейчас соревнованиям назначено по цеху 736 человек.

Социалистические договоры заключаются строго продуманно и по заранее составленному плану. Мастерам, профсоюзам, комитетам борьбы за реализацию письма Наркома соревнования на право быть делегатами заводской конференции, предстоит продолжить большую работу.

Вторая особенность заключается в том, что в состав делегатов входят мастера, имеющие в лице договоров единств-

венную цель — борьбу, подлинную умением организовать работу стороны мастеров, с первых же дней перенимают свои обязательства.

Обязательство на сумму: выдать по 40 т. т. в стаке юности сими мастеров Васюкина, Назарова, Воробьева; выдать от 40 до 49 т. т. т. т.

Стахановцев тов. Каленков при обязательстве 340 шт. отпрессовывать по 380 шт.

Обрезчики труб Яковлева, Шарова, Проворова, Гречина, нарежники труб Волышкова и Баранова систематически перенимают свои планы начала месяца и мастеров первого класса Дроздова, Обрезчиков Паршина в полтора раза перенимают свои нормы.

Так трубопрокатчики борются за первенство в выполнении плана начала месяца и на право быть делегатами заводской конференции. Н. ВАСИЛЬЕВ.

Наши обязательства и наши требования

Для того, чтобы к концу 1937 года дать стране 55 тысяч тонн добротного проката, нам необходимо сейчас же реализовать методы своей работы в сторону снижения брака и повышения процента выхода годного.

Обсуждая телеграмму тов. Орджоникидзе, мы решили на себя и на своих товарищей взять конкретные обязательства, в частности: давать хорошо прогретой болванке не менее 65 тонн в смену, держать болванку в выложном порядке, не допускать свара и пережога и окисления болванки в пече. Образуем ся, чтобы стали из за не подачи болванки не работали в холостую даже и минуты. Мы осуществим в своей бригаде организационно-революционную борьбу за

плановый расход топлива, за снижение себестоимости.

Наряду с этим обязательством мы требуем — обеспечить бригаду необходимыми материалами, ускорения установок второго крана для получения болванки в печам.

Из последних своих требований мы еще раз напоминаем и напоминаем, как безобразная работа: отключки болванки с козырька и с нажимами, — является основной причиной наших аварий. Мы настоятельно веваем о производственной дружбе: выработке темпы, энергичное боремся за высокое качество продукции!

Бригадир ЛЯВИШИН, Получатели КУЛАКОВ, ДОРОФОВЫ, ЯВЛИШИН, МЕДВЕДЕВ, ЗАХАРОВ, ШИВАЛОВ.

Вопрос тов. директору

Обращение стахановцев, инженеров и коммандиров производства Высокунского металлургического завода, обучающиеся в школе стахановцев сталеваров Донбасса и писмо наркома тов. Орджоникидзе в своем решении записано:

«В целях тщательного изучения опыта сталеваров обучающихся образцовым стахановцам перед дирекцией завода предложение о посылке на переделывание сталеваров и инженеров нашего завода».

С момента принятия этого решения прошло около 12 дней, но заводуп-

равление, в частности и сам директор завода тов. ПОПОВ до сих пор в этом вопросе не сделал ничего конкретного.

Мы считаем сейчас по пять тонн стали и квадратного метра площади печи, но нам необходимо увеличить эту цифру до 8 тонн в день и до 10 кв. м. до настоять так, чтобы опыт лучших стал стахановцев Высокунских сталеваров.

Тов. Попов, ответьте, когда же в конце-концов будет осуществлено решение собрания стахановцев?

Сталевар ХОХЛОВ, подручник ЧЕРНЫШИН.

Чтобы агитировать умело и убедительно необходимо хорошо знать, за что агитируешь

Мало нас учат искусству агитации

До решения партийного комитета дело о политической агитации в оборотное рух было поставлено на срок до плото.

Я, как цеховой агитатор, полагаю, что моя задача исчерпывается докладом на тему как плузу тов. Калашин, а также иной заманливой. Но теперь я понимаю, что политическая агитация должна вестись повседневно и увязываться со стачковским движением, выполнением производственной программы.

Как я говорю в беседе, доклад? Обязательно со ставляю конспект, а план своей агитационной работы составляю с учетом зарплат той группы рабочих, которую обсуждаю.

Среди отдельных рабочих пошли недозорные разговоры о переносе населения, я решил развить эти вывешиваю перенос и рас сеять все классово чуждые и вредные теории, пришед-

шие в рабочую среду из недозорных источников. Эти беседы рабочие слушали с интересом.

В цехе откуда то узнали, что в Советском Союзе не будет хлебной торговли. Я рассказываю рабочим последние данные ЦК. Обсуждаю возможность разрешения широкой, беспристрастной хлебной торговли в стране, в том числе и в нашей Горьковской области.

Провел специальную беседу о так называемых товарищах-предложниках: тут же на беседе рабочие Киселев, Аванес Парунов заключили договоры на стачковскую работу. Провел беседу о пиратских действиях фашистов, готовящих танкоход «Комсомолец». Рабочие тотчас же решили на постройку новых кораблей отчислить 1/4 проц своей заработной платы. Сейчас мы организовали школу по изучению Конституции.

В группе рабочих растет актив, как например, Отто Кувин, Цррев, Канан, и я поручаю членку газет среди рабочих.

В ближайший день наряду с изучением Сталинской Конституции, в объединенных перерывах мы будем читать рабочим газеты и держать их в курсе работы 17 Чрезвычайного Съезда Советов.

Агитационная работа — многогранная работа, тут соотвечает много форм и методов. Быть агитатором это большое искусство, но вот этому искусству нас в парторганизации и в парткоме плохо учат.

Я лично хотел бы, чтобы агитаторы т.т. Комаров и Слюдов из парторганизации стартерубного цеха выступили в газете «Металлург» и рассказали, как ведут агитационную работу.

Агитатор КАЛЯШИН.

Контрастуление правительственных войск, которые начались в мадридском фронте 13 января, продолжались до 15 января. Достигнутые до сих пор результаты весьма благоприятны для правительственных войск. Митяенихи отнесены, захвачены 4 танка. Сражение вышло близ Лас Расос и Эль Палатро, а позже в районе Монкало и в Университетском городе.

Республиканским войскам удалось взорвать подполье влиятельного го-

спитала в Университетском городе. Взяв причинил большие разрушения. Поиски вранца республиканских войск овладели новыми позициями большого стратегического значения. У митяенихи убито до 50 человек.

На рассвете 14 января германские войска в районе Лас Расос, а также морокканцы и части 50-го странного дивизиона в Монкало и Университетском городе были вынуждены отступить перед натиском правительственных войск.

Бунт в кавалерийском полку мятеежников

По сообщению английских печати, итальянские батальоны, недавно возвратившиеся из Абиссинии, были посланы на подавление бунта в кавалерийском полку митяенихи в Кордове (Испания). Все офицеры этого полка казнены, а солдаты находятся под арестом и охраняются стражей из иностранцев.

СВОДКА

о работе цехов завода за 15 января

МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1

Иванова Соловев, автор: Варенин, профр: Ладчен. План 290 тонн, выкопана 201 тон.—69,3 проц.

Света автора Кудалькин план 97 тонн выкопана 41 тонка, света автора Гадюнов план 97 тонн выкопана 60 тонка, Света Норобов план 97 тонн выкопана 100 тонн

МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2

Иванова Лопата, автор: Анисим, профр: Шугов. План 283 тонка, выкопана 248 тон.—87,6 проц.

Света автора Балакинда. План 187 тонка выкопана — 87, тонка света автора Музандина. План 187 выкопана 101,9 тонка; света автора Ниселова план 187 выкопана 58,6 тонка.

МЕЛКОСОРТНЫЙ ЦЕХ

Иванова Лев Сенин, автор: Пестев, профр: Мельников. План 50 тонка выкопана 48,3 тон.—96,6 проц.

Света автора Шендыдова. План 60 тонка выкопана 31 тонка; света автора Ириновского план 50 тонка выкопана 47 тонка; света автора Завитки план 44 тонка.

ЛИСТРОПРАТНЫЙ ЦЕХ

Иванова Вибров, автор: Яковлев, профр: Додолев. План 170 тонка, выкопана 143 тонка—84,1 проц, света автора Шендигом. План 57 тонка, выкопана 43 тонка. Света автора Воронцова. План 57 тонка, выкопана 49 тонка; света автора Агаша, план 57 тонка выкопана 52 тонка.

ЛИСТРОВЫЙ ЦЕХ

Иванова Машков, автор: Сутугин, профр: Гальшинов. План 30 тонка, выкопана 42 тонка—140. Света автора Ниселовова план 10 тонка выкопана 2 тонка; света автора Митяенихи план 10 тонка выкопана 20 тонка; света автора Митяенихи план 10 тонка выкопана 20 тонка.

ТРУБОПРОНАТНЫЙ ЦЕХ № 1

Иванова Беленин, автор: Аганов, профр: Билимов. План 117 тонка выкопана 130 тонка—111,1 проц.

Света автора Веселов в плане 39 тонка выкопана 40 тонка; света автора Сергеева план 39 тонка выкопана 50 тонка; света автора Ириновского план 39 тонка выкопана 40 тонка.

ТРУБОПРОНАТНЫЙ ЦЕХ № 2

Иванова Лев Цыганкин, автор: Нарев, профр: Кудалькин. План 107 тонка выкопана 92 тонка—86 проц.

Света Рашинов план 36 тонка выкопана 23 тонка; света Быстров план 36 тонка выкопана 33 тонка; света Ушаков план 36 тонка выкопана 36 тонка.

ВИЛОПРОНАТНЫЙ ЦЕХ

Иванова Лев Вардирин, автор: Волженский, профр: Науменко. План 26000 шт. выкопана 26, 447 шт.—101,3 проц.

Света Никонин план 8665 шт. выкопана 9,696 шт.; света Ницугин план 8665 шт. выкопана 8061 шт.; света Музандина план 8661 шт. выкопана 8061 шт.

Проверка договоров

В Кулебаки для проверки выполнения соглашения заводская организация послала бригаду стачковцев своего завода.

В бригаду вошли т.т. Стефан Седов, полпроцник Киселев и Зайцев.

РАДИОНОВ.

Отвественный редактор М. БИЛОВ

Уполномоченный Область № 253 тип, газеты «Высуневский рабочий».

Мой опыт

Партийная организация листропратного цеха дала мне почетное поручение быть агитатором среди рабочих заводского отдела.

Вот я и хочу рассказать как выполняю это партийное поручение, как провожу политическую агитацию среди 48 рабочих, по индивидуальности представляющих четыре цеха.

В январе провел три беседы: 1) о испанских событиях, о письме тов. Орджоникидзе. В первой беседе о испанских событиях я показываю рабочих с интересом и политическим строем Испании. При обсуждении этой темы я показываю андальскую карту СССР, географической карте. Таким образом яляю

строговал перед рабочими расположено Испания на земном шаре. Беседа прошла в том же порядке, что и первая беседа.

Детально ознакомил рабочих с оказываемой помощью мятеежникам и ее политическими мотивами со стороны Германии и Италии. В этом вопросе я пользовался материалами газет и журнала «Спутник агитатора». О положении в Испании я рабочим рассказывал за три беседы.

Четвертую беседу я проводил по программе Орджоникидзе. Эту тему я увязал с общим ростом тяжелой промышленности и развитием каменное значение везения 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката

в оборонноспособности страны.

Я, как агитатор, недоволен тем, что опыт агитационной работы на заводе не изучается, не обобщается и если, что хорошие методы агитации грамотных агитаторов не становятся до степени менее квалифицированных агитаторов, и поэтому наша агитация не всегда действительна.

Сейчас я буду проводить ежедневные членки газет, организуя чтение художественной литературы и глубоко изучаю среди рабочих доклад товарища Сталина и Сталинской Конституции.

БУРМИСТРОВ

Павел Михайлович.

Как я стал активным слушателем

Когда пропагандист нашего цеха тов. Калашин проводил с нами беседу о Сталинской Конституции и в беседе особенно остановился на статьях 118, 119, 120, 121, то я очень заинтересовался и о тех пор стал активным кружком членом тов. Калашина.

Ни одного дня не пройдет, чтобы я не обращался к тов. Калашину с тем или другим вопросом. Сейчас я уже стал самостоя-

тельно читать газету и могу ходить в кружке слушателей ЦК по изучению Сталинской Конституции.

Мое пожелание, чтобы нас тов. Калашин научил как составлять конспект и почтенно поручил бы нам проводить беседы о рабочих по тем вопросам, которые мы усвоили.

Алексей Комисаров — рабочий оборотного цеха

Лекция

для мартеновцев

Техпроб завода сегодня в 8 час утра и 4 часа дня для мартеновцев проводят лекции о методах работы сталеваров Макара Мазая и Чайковского и о перенесении этих методов в цех нашего завода.

Лекции читает т.т. Иоффе и Миснев.

Парторг и профрорг цехов должны помочь в максимальной мере рабочим на лекции.

САМСОНОВ.

Помогать агитаторам

Я, партгруппор фасонидейного цеха, должен прямо заявить, что политической агитацией занимаюсь слабо.

Что мы проделали в этой области? У нас рабочих 50 человек. В утреннюю смену в перерыв мы проводили членку газет. Ован рас в доклад делаем обзор испанских событий. Прочитали письмо тов. Орджоникидзе.

У нас в цехе 2, 3, 5, 8 января были проведены лекции о столетии со дня смерти А. С. ПУШКИНА.

Наглядная агитация у нас поставлена плохо.

В дальнейшем на политическую агитацию я буду повседневно помогать агитатору.

Партгруппор — ПЯТКИН